

Izrael je vyděšený, že Světový soud rozhodne, že páchá genocidu

infokuryr.cz/n/2024/01/12/izrael-je-vydeseny-ze-svetovy-soud-rozhodne-ze-pacha-genocidu

kuryr

12. ledna 2024



Jihoafrická republika, smluvní strana Úmluvy o genocidě, obvinila Izrael z genocidy u Mezinárodního soudního dvora.

Lidská práva a globální nespravedlnost

Téměř tři měsíce se Izrael těší prakticky beztrestnosti za své kruté zločiny proti palestinskému lidu. To se změnilo 29. prosince, kdy Jihoafrická republika, smluvní strana Úmluvy o genocidě, předložila Mezinárodnímu soudnímu dvoru (ICJ, neboli Světový soud) 84stránkovou žalobu, v níž obvinila Izrael ze spáchání genocidy v pásnu Gazy.

Dobře zdokumentovaná žádost Jihoafrické republiky tvrdí, že „činy a opomenutí Izraele... jsou genocidní povahy, protože jsou spáchány s požadovaným konkrétním záměrem... zničit Palestince v Gaze jako součást širší palestinské národnostní, rasové a etnické skupiny.“ a že

„Chování Izraele – prostřednictvím jeho státních orgánů, státních zástupců a dalších osob a subjektů jednajících na jeho pokyn nebo pod jeho vedením, kontrolou nebo vlivem – vůči Palestincům v Gaze porušuje jeho závazky vyplývající z Úmluvy o genocidě. “

Izrael se snaží všemi prostředky zabránit ICJ v prohlášení, že v Gaze páchá genocidu. 4. ledna izraelské ministerstvo zahraničí nařídilo svým ambasádám nátlak na politiky a diplomaty v hostitelských zemích, aby vystoupili proti žalobě Jihoafrické republiky u ICJ.

Jihoafrická republika ve své žádosti uvádí osm obvinění na podporu svého tvrzení, že Izrael páchá v Gaze genocidu. Obsahují:

(1) zabíjení Palestinců v pásnu Gazy, včetně velkého podílu žen a dětí (přibližně 70 procent) mezi více než 23 110 mrtvými, z nichž někteří byli zřejmě popraveni;

Jelikož právo veta USA umožňuje genocidu, stále existují možnosti OSN, jak Gazu ochránit

Jakákoli strana Úmluvy o genocidě se může obrátit na Světový soud, který může genocidu prohlásit.

(2) způsobení vážného psychického a fyzického poškození Palestincům v Gaze, včetně mrzačení, psychického traumatu a nelidského a ponižujícího zacházení;

(3) Způsobuje nucenou evakuaci a vysídlení přibližně 85 procent Palestinců v pásnu Gazy – včetně dětí, starých a nemohoucích, nemocných a raněných. Izrael také způsobuje masivní ničení palestinských domovů, vesnic, měst, uprchlických táborů a celých oblastí, což znemožňuje návrat významné části palestinského obyvatelstva do jejich domovů;

(4) Obklíčení Palestinci v pásmu Gazy trpí hladem, plýtváním a dehydratací kvůli nedostatku adekvátní humanitární pomoci, nedostatku potravin, vody, paliva a elektřiny, pekáren, mlýnů, zemědělské půdy a dalších výrobních zařízení. podniky jsou zničeny;

(5) Neposkytnutí a omezení poskytování přiměřeného oblečení, přístřeší, hygieny a sanitárních zařízení Palestincům v Gaze, včetně 1,9 milionu vnitřně vysídlených osob. To je donutilo žít v nebezpečných situacích bídy, spojené s rutinními útoky a ničením úkrytů a zabíjením a zraněním lidí pobývajících v úkrytech, včetně žen, dětí, starých lidí a zdravotně postižených;

(6) Neposkytnutí lékařské péče Palestincům v Gaze, včetně lékařských potřeb vyplývajících z jiných genocidních činů, které způsobují vážnou fyzickou újmu. Děje se tak prostřednictvím přímých útoků na palestinské nemocnice, ambulance a další zdravotnická zařízení, zabíjení palestinských lékařů, zdravotníků a zdravotních sester (včetně nej kvalifikovanějších lékařských profesionálů v Gaze) a ničení a obstrukce zdravotnického systému Gazy;

(7) Zničení palestinského života v pásmu Gazy zničením infrastruktury, škol, univerzit, soudů, veřejných budov, veřejných úřadů, knihoven, obchodů, kostelů, mešit, silnic, inženýrských sítí a dalších zařízení nezbytných pro život skupiny Palestinců jsou nezbytné. Izrael zabíjí celé rodiny, vymazává celé ústní tradice a zabíjí prominentní a vážené členy společnosti;

(8) Zavedení opatření k předcházení palestinským porodům v pásmu Gazy, mimo jiné prostřednictvím reprodukčního násilí na palestinských ženách, novorozencích, kojencích a dětech.

Jižní Afrika citovala řadu prohlášení izraelských představitelů jako přímý důkaz úmyslu spáchat genocidu:

„Gaza už nebude stejná jako předtím. Vše odstraníme,“ řekl izraelský ministr obrany Yoav Gallant. „Pokud to nezabere den, bude to trvat týden. Bude to trvat týdny nebo dokonce měsíce, dostaneme se na všechna místa.“

Avi Poet, izraelský ministr zemědělství, prohlásil: „Jsme v procesu realizace Nakby v Gaze“, což je odkaz na etnické čistky Palestinců z roku 1948 s cílem vytvořit stát Izrael.

„Nyní máme všichni společný cíl – vymazat Gazu z povrchu zemského,“ řekl Nissim Vaturi, místopředseda Knesetu a člen Výboru pro zahraniční věci a bezpečnost.

Strategie Izraele odrazit žalobu Jižní Afriky u ICJ

Izrael a jeho hlavní patron, Spojené státy, si jsou vědomi důsledků žádosti Jihoafrické republiky u ICJ a jsou naštvaní. Izrael obvykle ohrnuje nos nad mezinárodními institucemi, ale případ Jižní Afriky bere vážně. Když Mezinárodní trestní soud v roce 2021 zahájil vyšetřování údajných válečných zločinů Izraele v Gaze, Izrael důrazně odmítl legitimitu vyšetřování.

„Izrael se takových řízení obvykle neúčastní,“ řekl Haaretzu profesor Eliav Lieblich, odborník na mezinárodní právo z Tel Avivské univerzity. „Ale toto není vyšetřovací komise OSN ani Mezinárodní trestní soud v Haagu, jejichž autoritu Izrael odmítá. Jedná se o **Mezinárodní soudní dvůr**, který odvozuje své pravomoci od smlouvy, jejíž smluvní stranou je Izrael, takže jej nemůže odmítnout z obvyklých důvodů nedostatku pravomoci. Je to také orgán s mezinárodní reputací.

V depeši izraelského ministerstva zahraničí ze 4. ledna bylo uvedeno, že „strategickým cílem“ Izraele bylo, aby ICJ odmítl žádost Jihoafrické republiky o soudní příkaz k pozastavení izraelské vojenské akce v

Gaze, místo aby zjistil, že Izrael páchá v Gaze genocidu, a rozhodl, že Izrael vyhoví požadavkům s mezinárodním právem.

“Rozhodnutí soudu by mohlo mít významné potenciální dopady, které nejsou pouze právní povahy, ale mají také praktické bilaterální, multilaterální, ekonomické a bezpečnostní důsledky,” uvádí se v depeši. „Žádáme okamžité a jednoznačné veřejné prohlášení v následujícím smyslu: Veřejně a jasně prohlásit, že VAŠE ZEMĚ odmítá nejkřiklavější [sic], absurdní a nepodložená obvinění proti Izraeli.

Depeše nařizuje izraelským ambasádám, aby vyzvaly diplomaty a politiky na nejvyšších úrovních, aby „veřejně uznali, že Izrael pracuje [společně s mezinárodními aktéry] na zvýšení humanitární pomoci Pásmu Gazy a minimalizuje škody na civilistech, zatímco „jedná v sebeobraně“, po děsivém útoku genocidní teroristické organizace ze 7. října.

“Stát Izrael se objeví před Mezinárodním soudním dvorem v Haagu, aby vyvrátil absurdní krvavé urážky na cti proti Jižní Africe,” řekl mluvčí premiéra Benjamina Netanjahua Eylon Levy. Žádost Jižní Afriky byla „právně nepodložená a představuje odporné vykořisťování a pohrdání soudem,“ řekl.

Izrael se vytahuje ze všech sil, včetně nepravdivých obvinění z „urážení krve“, což je antisemitská fráze, která falešně obviňuje Židy z rituálního obětování křesťanských dětí.

„Jak tragické, že Rainbow Nation, který se pyšní bojem proti rasismu, bojuje pro bono za protižidovské rasisty,“ dodal Levy ironicky. Učinil ohromující tvrzení, že izraelská vojenská kampaň na zničení Hamasu v Gaze měla zabránit genocidě Židů.

Jak říká staré přísloví, když vás vyženou z města, postavte se před dav a předstírejte, že vedete průvod.

Bidenův režim povstal, aby bránil svého věrného spojence Izrael. Mluvčí Rady národní bezpečnosti USA John Kirby popsal výzvu Jihoafrické republiky k ICJ jako „nezaslouženou, kontraproduktivní a zcela bezvýznamnou“. Kirby tvrdil: „Izrael se nesnaží vymazat palestinský lid z mapy. Izrael se nesnaží vymazat pásmo Gazy z mapy. „Izrael se snaží bránit proti genocidní teroristické hrozbě,“ odráží absurdní tvrzení Izraele.

Kirbyho tvrzení, že se Izrael snaží zabránit genocidě, je obzvláště absurdní vzhledem k tomu, že izraelské síly zabily v pásmu Gazy nejméně 23 100 lidí, včetně asi 9 100 dětí, od doby, kdy Hamás zabil 7. října 1 200 Izraelců. Nejméně 57 000 lidí bylo zraněno a nejméně 7 000 se pohřešuje. Pod troskami je uvězněno nespočet lidí.

Předběžná opatření proti Izraeli mohou mít okamžitý účinek

Jihoafrická republika požaduje, aby ICJ nařídil prozatímní opatření (prozatímní příkaz) k „ochraně práv palestinského lidu podle Úmluvy o genocidě před další, vážnou a nenapravitelnou újmou“. Jižní Afrika také žádá soud, aby „zajistil, že Izrael dodrží své závazky podle Úmluvy o genocidě nepáchat genocidu a předcházet genocidě a trestat ji“.

Mezi prozatímní opatření požadovaná Jihoafrickou republikou patří výzva Izraeli, aby „okamžitě zastavil své vojenské operace v pásmu Gazy a proti němu“ a aby se zdržel zabíjení nebo způsobování vážné fyzické nebo duševní újmy Palestincům a vnucoval jim životní podmínky, které jsou v celku, nebo částečně zničené a přijmout opatření k zabránění palestinských porodů. Jižní Afrika chce, aby ICJ nařídil Izraeli, aby přestal vyhánět a násilně přemísťovat Palestince a připravovat je o jídlo, vodu, palivo, lékařskou péči a pomoc.

ICJ je soudní složkou Organizace spojených národů a skládá se z 15 soudců volených Valným shromážděním OSN a Radou bezpečnosti na devět let. Není to trestní soud jako Mezinárodní trestní soud, ale řeší spory mezi státy.

Pokud se strana Úmluvy o genocidě domnívá, že jiná strana neplní své závazky, může tuto zemi žalovat u ICJ, aby určil svou odpovědnost. Stalo se tak v případě Bosna v. Srbsko, ve kterém Soud shledal, že Srbsko porušilo své povinnosti předcházet genocidě a trestal ho podle Úmluvy.

Závazky vyplývající z Úmluvy o genocidě jsou erga omnes partes, tedy závazky státu vůči všem smluvním státům Úmluvy. ICJ uvedl: „V takové úmluvě nemají smluvní státy žádné vlastní zájmy; mají prostě společný zájem, totiž realizaci vysokých cílů, které jsou důvodem Úmluvy.

Článek 94 Charty OSN uvádí, že všechny strany sporu musí dodržovat rozhodnutí ICJ, a pokud tak jedna strana neučiní, může se druhá strana obrátit na Radu bezpečnosti OSN, aby rozhodnutí prosadila.

Průměrný případ ICJ může od začátku do konce trvat několik let (od první žaloby Bosny proti Srbsku v roce 1993 do vyhlášení konečného rozsudku v této věci v roce 2007 uplynulo téměř 15 let). Postup však může mít také okamžité účinky. Podání žaloby k ICJ vysílá Izraeli jasný vzkaz, že mezinárodní společenství nebude tolerovat jeho jednání a chce jej pohnat k odpovědnosti.

Předběžná opatření lze vydat rychle. Například ICJ nařídil opatření 19 dní po zahájení řízení v Bosně. Předběžná opatření jsou závazná pro stranu, vůči níž jsou nařízena, a jejich dodržování může být sledováno jak Mezinárodním soudním dvorem, tak Radou bezpečnosti.

Rozsudky vydané ICJ ve sporech mezi stranami jsou pro zúčastněné strany závazné. Článek 94 Charty Organizace spojených národů říká: „Každý člen Organizace spojených národů se zavazuje řídit se

rozhodnutím [Soudu] v každém případě, jehož je stranou. Rozhodnutí soudu jsou konečná; není odvolání.

Veřejná slyšení o žádosti Jihoafrické republiky o předběžná opatření se budou konat 11. a 12. ledna u Mezinárodního soudního dvora, který sídlí v Paláci míru v Haagu. Slyšení budou vysílána živě na webových stránkách soudu a na UN Web TV od 4:00 do 6:00 východního pobřeží/1:00 až 3:00 v Tichomoří. Soud by mohl nařídít předběžná opatření do týdne od jednání.

Ostatní státy, které jsou stranami Úmluvy o genocidě, se mohou připojit ke stížnosti Jihoafrické republiky

Jiné státy, které jsou stranami Úmluvy o genocidě, mohou buď požádat o povolení připojit se k řízení zahájenému Jihoafrickou republikou, nebo předložit své vlastní případy proti Izraeli u ICJ. Žádost Jihoafrické republiky uvádí několik zemí, které upozornily na izraelskou genocidu v Gaze. Patří mezi ně **Alžírsko, Bolívie, Brazílie, Kolumbie, Kuba, Írán, Palestina, Turecko, Venezuela, Bangladéš, Egypt, Honduras, Irák, Jordánsko, Libye, Malajsie, Namibie, Pákistán a Sýrie.**

5. ledna Quds News Network tweetovala: „Jordánský ministr zahraničí Ayman Safadi oznámil, že jeho země podporuje jihoafrickou žalobu na genocidu proti Izraeli u ICJ. Dodal, že jordánská vláda pracuje na právním spisu, který by případ dále sledoval. Turecko, Malajsie a Organizace islámské spolupráce (OIC) oznámily, že případ rovněž podporují.

Nově vytvořená Mezinárodní koalice pro ukončení genocidy v Palestině, podporovaná více než 600 skupinami z celého světa, se sešla, aby vyzvala státy, které jsou jejími stranami, k uplatnění Úmluvy o genocidě.

Koalice tvrdí: „Prohlášení o intervenci na podporu toho, aby Jihoafrická republika dovolávala se Úmluvy o genocidě proti Izraeli, zvýší pravděpodobnost, že Organizace spojených národů prosadí kladné rozhodnutí o zločinu genocidy, aby byla přijata opatření k ukončení všech činů genocidu a že osoby odpovědné za tyto činy budou pohnány k odpovědnosti.”

V prvním lednovém týdnu zahájily delegace „řadových diplomatů“ pod vedením CODEPINK, World Beyond War a RootsAction kampaň ve Spojených státech, aby vyzvaly národy, aby učinily prohlášení zasahující u ICJ v případě Jižní Afriky proti Izraeli. **Aktivisté cestovali do 12 měst a navštívili mise OSN, ambasády a konzuláty z Kolumbie, Pákistánu, Bolívie, Bangladéše, Africké unie, Ghany, Chile, Etiopie, Turecka, Belize, Brazílie, Dánska, Francie, Hondurasu, Irska, Španělska, Řecka, Mexiko, Itálie, Haiti, Belgie, Kuvajt, Malajsie a Slovensko.**

„Toto je vzácný případ, kdy kolektivní společenský tlak naléhající na vlády, aby podpořily případ Jižní Afriky, může být pro Palestinu rozhodujícím bodem obratu,“ řekl Lamis Deek, palestinský právník sídlící v New Yorku, jehož firma vede komisi “Palestinské shromáždění pro osvobození. Válečné zločiny, spravedlnost, reparace a návrat”. “Potřebujeme více států, aby předložily podpůrné intervence – a potřebujeme soud pod bedlivým dohledem mas, aby odolal extrémnímu politickému tlaku USA na soud.”

Suzanne Adleyová, prezidentka National Lawyers Guild, poznamenala: „Rostoucí globální izolace Izraele a Spojených států a jejich evropských spojenců je indikátorem toho, že toto je klíčový okamžik pro lidová hnutí, aby naléhala na své vlády, aby přijaly tyto kroky a postavily se na správnou stranu historie.” Od 7. října skutečně miliony lidí po celém světě pochodovaly, protestovaly a demonstrovaly na podporu osvobození Palestiny.

RootsAction a World Beyond War vytvořily šablonu, kterou mohou organizace a jednotlivci použít k tomu, aby vyzvali ostatní státy, které jsou smluvními stranami Úmluvy o genocidě, aby učinily deklaraci zásahu v jihoafrickém soudním sporu o genocidu proti Izraeli u ICJ.